内强素质外树形象 凝心聚力共谋发展

鄢陵县人民法院多措并举推动各项工作再上新台阶

本报讯(记者 李小娟 通讯员 乔瑞峰)折粽叶、舀米、包实、扎绳……6月3日下午,鄢陵县人民法院在机关食堂举办"我们的节日·端午"包粽子活动,干警们踊跃参与,相互配合,一起动手,在欢声笑语中包粽子、话民俗、迎端午,感悟爱国主义情怀。

在传统节日开展主题活动,是鄢陵县人民法院丰富干警文化生活,增强队伍凝聚力的举措之一。今年5月以来,该法院新一届领导班子根据法院工作现状,着眼长远发展,提出了"一年打基础、二年上台阶、三年创全国模范法院"的工作思路,以上率下,凝心聚力,内强素质,外树形象,推动各项工作再上新台阶、实现新发展。

率先垂范作表率

工作中,该法院新一届班子成员充分发挥模范带头作用,访家庭、进企业,以自身的模范行为影响和带动干警。5月13日、14日,刚上任的该法院党组书记冀超良带领办公室工作人员,前往法院老干部家中看望慰问,征求对当前法院工作的意见和建议,并走访部分干警家庭,详细了解干警的家庭生活状况。5月16日起,该法院班子成员走出法院,深入全县重点企业开展"企业服务日"活动,了解企业发展中遇到的难题,及



鄢陵县人民法院党组书记冀超良(中)走访企业,征求企业对法院工作的意见和建议。 乔瑞峰 摄

时提供司法服务。

强化管理带队伍

为增强队伍的凝聚力和战斗力, 该法院从细节抓起,充分发挥文化引 领作用,通过周一举办升国旗、奏国 歌、唱红歌活动,每逢传统节日开展主题活动等,丰富干警文化生活,提振队伍精神状态。与此同时,该法院把学习教育作为提升队伍素质的基础性工作抓紧抓好,与党中央部署开展的"不忘初心、牢记使命"主题教育结合起

来,不断增强广大干警的责任意识、忧 患意识、大局意识、服务意识和职业尊 荣感、成就感、集体荣誉感,提高广大 干警的政治素质和业务能力,转变工 作作风,变"要我干"为"我要干"。

聚焦问题抓整改

该法院以开展突出问题集中整治活动为抓手,聚焦"四难四低"(即立案难、分案难、审判难、执行难,以及审判质量低、审判质效低、工作效率低、工作标准低)问题,创新大速裁、精审判、强质效、稳信访机制,分类逐项,量化指标,分配到人,以钉钉子的精神,一个问题一个问题整改,一个节点一个节点推进,不折不扣落实突出问题,不遗余力抓好整改任务,提升人民群众对法院工作的满意度,树立人民法院在人民群众心目中的良好形象。

据了解,下一步,该法院将进一步深化司法公开,加大对法院工作和典型案件的宣传力度,让人民群众了解、配合、支持法院工作;对在审判中发现的问题,及时向相关部门和企业提出司法建议,防微杜渐,消除隐患,堵塞漏洞;组织干警深入企业、学校、机关、乡村等,开展法治宣传教育活动,宣传扫黑除恶专项斗争,弘扬社会正气。



我市信访系统

开展人民满意窗口创建活动

本报讯(记者 董巧霞 通讯员 赵秋建)日前,记者从许昌市信访局了解到,为进一步提升全市各级来访接待窗口为民意识和服务效能,实现"只让群众跑一次"工作目标,许昌市信访工作联席会议办公室决定,从5月中旬起在全市信访系统开展人民满意窗口创建活动。

市信访局有关负责人称,此次创建活动是认真贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民信访工作重要思想,推动群众信访问题及时就地得到解决,按照国家信访局和省信访工作联席会议办公室有关规定,结合许昌市工作实际开展的。为确保创建活动扎实有序开展,市信访工作联席会议办公室成立了创建工作领导小组,并制订印发了创建活动工作方案。

创建活动工作方案规定,创建活动以人民满意为最高标准,通过真诚服务群众、恪守工作规范等工作要求,实现"人民满意窗口"创建覆盖率一年内达到30%,3年内达到60%。各县(市、区)信访局、市直有关单位和乡(镇、街道办事

处)来访接待窗口均被列入创建对 象。创建内容主要包括组织领导、 制度建设、服务效能、服务环境、 队伍建设等方面。

创建活动中,来访接待办理质量高不高、窗口服务好不好,信访群众的评价满意度将成为一个重要的衡量指标。创建活动要求接访窗口要做到"四个坚持",即坚持"挂牌上岗、来访必登、有访必接、及时回访"。同时,他们通过设立优秀接谈员工作室和党员先锋示范岗,开展理论学习、业务培训、以岗代训等,进一步丰富充实创建工作,全方位提升窗口工作队伍综合素质,不断规范工作流程,提升群众工

按照创建活动时间安排,市信 访工作联席会议办公室将于今年10 月对此项工作进行初审检查。省信 访工作联席会议办公室将于今年12 月对此项工作进行考评验收。2020 年年初,省信访工作联席会议办公 室将根据综合考评情况,对创建成 功的"人民满意窗口"进行全省通 报表扬,集体命名授牌。

我市两级法院

开展"6·5"世界环境日宣传活动

本报讯(记者 李小娟 通讯员 杨亚菲)6月5日是第48个世界环境日。当日,我市两级法院以"蓝 天保卫战,我是行动者"为主题,纷纷组织开展形式多样的"6·5" 世界环境日宣传活动,让公众了解 与环境资源保护有关的法律法规,增强公众的环境保护意识,进而激 发公众参与环境保护的热情,推动 许昌生态文明建设。

在市区清潩河畔,许昌市中级人 民法院、魏都区人民法院、建安区传 条幅,摆放法律法规、环保节能反 条幅,摆放法律法规、环保节能反 条幅,摆放法律法规、环保节能反 等宣传展板,曝光了一批人 法院普洁宣传车循环播放着环保足 远域,吸引了不少过往群众驻足资 证规频,吸引了不少过往群众驻足资 审判手册,为大家讲解我国《环境资保 护法》《水污染防治法》,耐心解答群 众关心的环境问题,并号召广大群众 爱护水资源,共同擦亮许昌"水生态 文明城市"名片。 在襄城县古城公园,襄城县人民法院干警一大早就拉起了"共建生态文明,享受绿色生活"的宣传横幅,向前来游玩的群众发放环保宣传页,讲解破坏环境所造成的危害和生活中的环保节能小常识。活动结束后,干警们拿起扫帚等工具,通过义务劳动为公园环境出一份力。

在鄢陵县,鄢陵县人民法院把宣传展板摆到了法院门前,干警们纷纷走上街头,宣传环保政策,普及法律知识,传播绿色理念,倡导低碳生活,号召群众从我做起,从小事做起,参与环境保护

"保护环境不仅是提口号、做样子,还是一切单位和个人的义务,是人们为了美好家园与子孙后代义不容辞的责任。今后,我市两级法院将充分地发挥审判职能,加大涉及环境资源案件的司法处置力度,拓展环境保护宣传的广度和深度,为许昌生态文明建设贡献力量,共同打赢'蓝天保卫战'。"许昌市中级人民法院有关负责人表示。

粽子 包出警民情

6月5日上午,许昌市公安局魏都分局五一路派出所民警走进东口路派出所民警走进、以"粽子包出警民情"为主题开展警民联联团活动。活动现场,民警和社区民产。在包粽子,看谁包得好、包得多,一片欢声笑语。

曹秀军 摄



》 恢恢法网

非法携带管制刀具 男子被行政拘留五日

本报讯(记者董全磊通讯员张 汇涛张艺)在我们身边,不少人认 为带把小刀外出,只要不干违法的事 情,就没什么大不了的。其实不然, 只要这把刀属于管制刀具,你就触犯 了法律。昨日,记者从禹州市公安局 获悉,该局夏都中心派出所就处罚了 这样一个人。其因携带管制刀具,被

5月27日9时20分许,禹州市公安局夏都中心派出所接到禹州市公安局110指挥中心发来的出警指令,说禹州市劳动路西段一小区门口发生一起交通事故,双方当事人由于交通事故产生纠纷。

接到报警后,夏都中心派出所民警迅速赶到交通事故发生现场,稳定双方当事人的情绪。双方当事人分别是本地人李某和平顶山市郏县的张某。夏都中心派出所民警对他们进行劝导,让他们耐心等待事故处理民警。时间不长,禹州市公安局交通管理大队民警赶到现场。由于双方当事人的车辆在交通事故中碰撞较为轻

微,事故处理民警现场进行了调解。 交通事故处理完毕,李某和张某准备各自离开。就在这时,夏都中心派出所民警想起两人在争吵过程中说过的话,便把两人拦下。原来,两人争吵时,其中一人一时冲动,说其随身携 带有刀具。职业敏感使然,民警依法 对两人进行人身检查,最终在张某的 裤兜里发现了一把跳刀。

依据公安部下发的《管制刀具认定标准》,凡符合下列标准之一的,皆可认定为管制刀具:第一,匕首,即带有刀柄、刀格和血槽,刀尖角度小于60度的单刃、双刃或多刃尖刀;第二,三棱刮刀,即具有3个刀刃的机械加工用刀具;第三,带有自锁装置的弹簧刀(跳刀),即刀身展开或弹出后可被刀柄内的弹簧或卡锁固定自锁的折叠刀具;第四,其他相类似的单刃、双刃、三棱尖刀,即刀尖角度小于60度,刀身长度超过150毫米的各类单刃、双刃和多

刃刀具;第五,其他刀尖角度大于60度,刀身长度超过220毫米的各类单刃、双刃和多刃刀具。张某携带的跳刀属于管制刀具。

我国《治安管理处罚法》第32条规定:"非法携带枪支、弹药或者弩、匕首等国家规定的管制器具的,处5日以下拘留,可以并处500元以下罚款:情节较轻的,处警告或者200元以下罚款。非法携带枪支、弹药或者弩、匕首等国家规定的管制器具进入公共场所或者公共交通工具的,处5日以上10日以下拘留,可以并处500元以下罚款。"依据该规定,禹州警方将张某行政拘留5日,对其携带的管制刀具予以收缴。

魏都区人民法院

坚持标本兼治 推进以案促改

本报讯(记者 李小娟 通讯员 徐 真 赵市伟)6月4日,魏都区人民法院 召开以案促改工作会议,要求全体干 警以鲜明的态度、坚定的决心、务实的 作风,全力做好以案促改工作,吸取教训,警钟长鸣。

会议指出,坚持标本兼治、推进 以案促改,是全省自上而下开展的一 项工作,是为了保持反腐败高压态势 从根本上作出的一项重要决策部署。 全体干警要提升站位、端正态度、扛 起责任,充分认识做好以案促改工作 的重要意义,坚决把思想和行动统一 到中央、省委、市委和区委的工作部 署上来;以案为鉴,深刻剖析、举一 反三,坚守党性原则,保持清醒头 脑,坚定不移把党风廉政建设和反腐 败斗争进行到底;把握关键,着力在 案发原因分析、重点领域防控、关键 环节预防上下功夫,不折不扣抓好以 案促改各项任务落实。

为确保以案促改工作落到实处、 见到实效,按照会议要求,该法院将 层层压实责任,严格督查问效,对问 题排查不准、整改措施不到位、工作 效果不明显的,严肃问责追责;对履 行不力、问题整改不到位,造成再次 发生违纪违法案件的,坚决落实"一 案双查",追究当事人责任,倒查追 究相关领导责任,有错必问,决不姑 息迁就。

警事提醒

防老人走丢不可大意 尽量抽时间多陪老人

本报讯(记者 董全磊 通讯员 侯 海燕)老人和孩子一样,都需要家人悉 心照顾。家人照顾不周,孩子容易走 丢,老人也有可能找不到家门。昨日, 记者从襄城县公安局获悉,该局紫云 派出所不久前救助了一名找不到家门 的老人。

【身边的事】6月3日16时许,襄城县公安局紫云派出所值班民警接到群众报警,说在襄城县紫云镇古庄村附近山上,一名老妪昏迷在路边,可能有

警情就是命令。接到报警后,紫 云派出所带班民警赵颖杰立即带领李 晓军、杨留洋等人赶赴现场。夏日炎 炎,他们在紫云镇古庄村王庄自然村 西边半山腰处,发现一名老人蜷缩在 山间水泥路上。这名老人双眼紧闭、 呼吸微弱,处于昏迷状态。见此情 形,民警立即拨打 120 请求医疗支 援,同时将老人抬到树下,给她喂矿 泉水降温。

十几分钟后,医护人员到达现场。经检查,老人有些中暑。简单救治后,老人精神有所好转,但身体依然虚弱。民警努力与她沟通,尝试从只言片语中得到有效信息,但她言语吞吐吐。无奈,民警只能先将她带回

紫云派出所。 在紫云派出所,民警给她准备水 和饭食。她的身体进一步恢复,民警也从她的言语中了解到了有关情况。原来,她叫何某,系平顶山人。民警通过人口信息管理系统进行比对,发现平顶山市湛河区柏楼村一老人信息与其相似。民警赵颖杰立即和当地警方取得联系,得知何某有些老年痴呆,6月1日上午在湛河区平桐路湾里村附近走失,家人正多方寻找。

6月4日10时许,何某的家人来到 紫云派出所接其回家。临走时,其家 人紧紧握着民警的手表示感谢:"你们 真是人民的好警察。如果不是你们及 时出手相助,老人离家这么远,不知道 会出什么事……" 【警方提醒】民警在日常工作中,是不力提展了的老人。老人。老人。老人。老人。老人。老人。老人家们有很大大时的老人,与家人照顾不周量抽出自外,是一个人,是好不要让老人就会是一个人。多陪老人,是大王面写的我们,这老人的女人。当家中,详知的一个人。这是一个人,感觉到老人,不是一个、多问一句。

许昌市公安局东城分局

成功捣毁一个非法加油站点

本报讯(记者董全嘉通讯员田青)藏匿在一废旧房屋中,用一辆改装的面包车流动给其他车辆加油。昨日,记者从许昌市公安局东城分局(以下简称东城公安分局)获悉,该分局成功捣毁一个非法加油站点,抓获违法行为人1名。

非法加油站点不仅会对环境造成危害,而且存在极大的安全隐患,易引发火灾、爆炸等安全事故。对非法加油站点,我市公安机关强化与其他部门的配合,扎实开展严厉打击整治非法加油站点专项行动,始终保持高压打击态势。东城公安分局将此项工作同"一村

(格)一警"工作有机结合起来, 不断提升打击整治工作水平。

在"一村(格)一警"工作中,东城公安分局要求社区民警到辖区内走访采集群众信息时,加大摸排力度,掌握违法犯罪线索。6月3日,该分局社区民警走访时发现一个非法加油站点。经查,这个非法加油站点藏匿在一废旧房屋内,违法行为人用一辆改装的面包车流动给其他车辆加油。

6月4日上午,该分局民警调查取证后果断出击,成功将非法加油站点捣毁,将违法行为人抓获,当场查扣流动加油车1辆。目前,违法行为人已被东城公安分局依法行政拘留。